



## LOS PRESUPUESTOS Y EL CLERO

### Un error entre varios aciertos

Ya tenemos presupuestos para el año de 1931, si no nuevecientos y flamantes, al menos rejuvenecidos y vigorosos. Ya ha resultado el Gobierno la grave cuestión de adaptar los gastos a los ingresos, y el hacerlo ha conseguido dos éxitos innegables: el de poder acusar un superávit y el de satisfacer muchas de las aspiraciones que a los presupuestos estaban supeditadas. No hemos de negar nosotros nuestro aplauso al Gobierno Berenguer por su acertada obra y muy particularmente por el acuerdo adoptado de mejorar los sueldos de los empleados en general, ya que la situación de este básico elemento de la clase media española resulta cada día más difícil, debido a la creciente carestía de la vida en todas sus manifestaciones.

Pero como es muy cierto que no hay nada perfecto bajo el Sol, el presupuesto prorrogado con numerosas reformas, no puede menos de adolecer de defectos, algunos de los cuales se han acusado distintamente, a pesar de que todavía no se conocen los detalles del decreto de prórroga y sólo se tienen noticias de las cifras globales consignadas para las distintas atenciones y necesidades. Nos referimos al olvido incomprensible en que se ha dejado al clero, al tratarse de aumentar los haberes de todos aquellos que, de una u otra manera, prestan sus servicios al Estado. Aun cuando solo se considerase el asunto bajo este punto de vista estrictamente material, la excepción hecha en perjuicio de aquellos que ostentan un cargo oficial otorgado por el Estado carece en absoluto de explicación, ya que se trata de una clase modestísima, retribuida en general con verdadera miseria, pues los haberes de que disfrutan la inmensa mayoría de los que a ella pertenecen, están muy por debajo del nivel de los sueldos que el Estado paga a sus más humildes funcionarios. Ciertamente en determinadas circunstancias percibe el Clero algunos derechos independientes de la consignación presupuestaria; pero no es preciso hacer grandes esfuerzos para demostrar lo insignificantes que estos emolumentos resultan la mayor parte de las veces. Salvo contadas parroquias en que los ingresos puedan ser de relativa (muy relativa) consideración, todos conocemos repetidos casos de pobres párrocos de pueblos y aldeas que viven en situación precaria, debido a lo escaso de sus ingresos; y, tanto es así, que el sentir popular ha llegado a estereotipar en la frase «cura de misa y olla» la idea del sacerdote virtuoso y tal vez sabio, pero tan pobre que apenas si puede llegar a cubrir sus más apremiantes necesidades.

Pero tiene la cuestión todavía otro aspecto importantísimo. El de la ayuda que el sacerdote presta al Estado en la tarea moralizadora, cultural y educadora del pueblo. Que el clero contribuya de manera eficazísima a esta labor, es indudable. Solo los espíritus sectarios pueden, con evidente maldad y decidido anhelo de desprestigiar a nuestra Religión y a sus ministros, negar la influencia beneficiosa de la actuación parroquial y sacerdotal en la vida ciudadana y, sobre todo, en la de los pequeños núcleos de población. ¡Cuántos conflictos, cuántos disgustos y hasta cuántos crímenes no evita un buen párroco! ¡Cuánto no labora por la educación y la cultura! ¡Cuánto no trabaja contra el analfabetismo y contra las ideas disolventes y anarquizantes!... ¡Cuántos deberes morales no le crea su casi obligatoria caridad, superior siempre a los medios materiales de que dispone!... Y cuando se trata de mejorar la situación de todos los que del Estado dependen y a la Sociedad sirven, se olvida el clero y se le deja en una situación de progresiva inferioridad con la que cada día se le dificulta más el mantenimiento de la vida material y del prestigio profesional. La injusticia evidente de tal proceder no puede en manera alguna pasar desapercibida, y éste lamentable error del Gobierno en medio de sus aciertos, precisa ser subsanado rápidamente si no se quiere cometer un premeditado atropello con los ministros de la Religión del Estado. Tal vez la misión de estos sea sacrificarse cuando llegue la ocasión, pero no puede consentirse que sea el Estado el que los sacrifique

## PARA LA GUARDIA CIVIL Constitución de Juntas Provinciales

MADRID.—El total de lo recaudado hasta la fecha para el homenaje a la Guardia civil, asciende a 592.684 pesetas.

BILBAO.—La recaudación obtenida en la suscripción a beneficio de la Guardia civil, alcanza a 110 mil pesetas.

CORUÑA.—Se han constituido las Juntas locales recaudatorias para la suscripción de los Institutos Armados, en Santiago, Ferrol y Betanzos. Reina gran entusiasmo y pronto se empezarán a publicar las listas de donantes.

CIENCA.—Ha quedado constituida la Junta provincial para el Homenaje a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia civil.

HUESCA.—Todos los pueblos cabeza de partido, han designado

personas prestigiosas encargadas de la recaudación de los donativos para homenaje a los Institutos Armados. Hay gran entusiasmo.

LERIDA. El gobernador civil ha publicado una circular recomen dando la formación en los pueblos de Juntas de homenaje a la Benemerita y demás Institutos armados. En ellas deben figurar a ser posible, el párroco, el alcalde, el maestro y otras autoridades locales.

PAMPLONA.—La suscripción abierta en esta capital para el Homenaje a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia civil, alcanza ya en esta fecha la suma de 15.643 pesetas. En la sesión celebrada esta tarde por la Diputación provincial, se ha acordado contribuir con dos mil pesetas a la suscripción abierta para homenaje a la Guardia civil. Asciende ésta a cerca de 25.000 pesetas en la provincia.

VALLADOLID.—Continúa con entusiasmo engrosando la lista de donativos para el Homenaje a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia civil, llegando ya en esta fecha a la suma de pesetas 5.626.

## TEMAS DEL DIA

### Inconcebible olvido

Respetamos las razones que la Excm. Diputación provincial haya tenido para bajar de su presupuesto, ya hoy en ejercicio, las subvenciones concedidas en presupuestos anteriores a varios establecimientos docentes en algunos de los cuales, además de la enseñanza gratuita, se daba a bastante más de un centenar de niños y niñas comida diariamente; y esos niños y niñas son de los barrios de la ciudad, es decir, de clases humildes, y no decimos más de esto por ser cosa juzgada aunque muy triste y lamentable.

Pero lo que no acertamos a explicarnos, de modo alguno, es que cuando la misma Diputación ha contribuido a las suscripciones abiertas por la prensa local para regalar juguetes a los niños pobres, haya olvidado que en su presupuesto tenía 400 pesetas para juguetes a los asilados de la Inclusa y deje pasar esa consignación sin hacer uso de ella y por ende sin el correspondiente agasajo a la población de los sin padre por estas fiestas de fin de año y de los Reyes Magos.

Hemos llamado a este hecho inconcebible... olvido; así lo hemos llamado intencionadamente, abrigando la esperanza de que todavía pueda hallarse, remedio siquiera sea un poco tardío.

¡Pobres niños de la Inclusa! La normalidad política ha vuelto a traerles aquellas frías indiferencias y alejamientos que ya habían olvidado con las paternales atenciones que los prodigó con tanto cariño la Diputación de los seis años de indignos dictatoriales. Su cesgracia agranda considerablemente las desdenciones de que son víctimas por parte de los obligados a mitigar sus tristezas con un poco de consuelo tan fácil de derramar en aquella casa con un tanto de corazón generoso y comprensivo de los deberes inherentes a ciertos cargos.

## Encíclica sobre el "matrimonio cristiano,"

ROMA.—El jueves próximo publicará Su Santidad una encíclica acerca del «matrimonio cristiano».

El Papa está actualmente dando los últimos toques al texto latino para inmediatamente traducirla en la mayor parte de los idiomas.

## Arboles frutales

de todas clases, Jesús, Verón, Calatayud, (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel (Avila)

## La fuerza de la costumbre

Un locutor de la N. B. C. Sociedad de Radiofonía Americana estaba un día dormitando en su casa y en una habitación de al lado un altavoz reproducía la música de la emisora local donde él trabajaba. Despertó en el momento en que terminaba un número de música, y llevado por la costumbre todavía medio dormido se fué hacia la puerta, y a su mujer que quería impedirle salir la dijo: «Déjame tengo que anunciar el número siguiente». La pobre mujer tuvo gran trabajo en traerle a la realidad.

## El hermoso festejo de ayer en la Casa Social Católica

### Más de mil niños reciben juguetes de manos de los Reyes Magos.—Una hora de emoción infantil para personas mayores.—Sorteo de valiosos objetos

Gracias, muchas gracias, en nombre de los niños, hemos de dar desde estas columnas, a todos los que atendiendo las indicaciones de las entidades que radican en la Casa Social Católica, les han ayudado a llevar un poco de alegría a los niños, a quienes hubiera sido imposible disfrutar del más pequeño de los obsequios, de no existir corazones caritativos y generosos como lo son los de los cristianos habitantes de esta noble ciudad que han contribuido a preparar un día de felicidad a los hijos de los humildes de la vida.

¡Gracias! Mil gracias a los Reyes Magos que se dignaron venir desde sus lejanos palacios a presidir la fiesta y entregar personalmente los juguetes a los niños; y a las autoridades, corporaciones y particulares que con sus donativos han enaltecido tan hermosa fiesta, y, por último, a los niños que nos brindaron la ocasión de vivir unas horas felices, recordando nuestros años infantiles.

El pueblo católico de Avila no ha consentido que se pierda esta tradición genuinamente cristiana, dedicada a los niños, y he aquí, sin duda, la clave del éxito de los Sindicatos obreros de la Casa Social Católica, los que por su buena

mesas, se situaron en el escenario del elegante teatro de la Casa Social, dándose entrada a los niños para que éstos recibieran el obsequio. Al notar los pequeños la presencia de los Reyes Magos, aplaudieron frenéticamente, recibiendo en correspondencia las reales sonrisas de los poderosos monarcas.

### COMIENZA EL REPARTO

El presidente del Sindicato de Santa Teresa, Sr. Hernández, pronunció breves palabras manifestando que, atendiendo las indicaciones de los niños en sus cartas, en las que consignaban deseos de que vieran los propios Reyes a la Casa Social a presenciar el reparto de juguetes, habían llegado éstos a Avila con ese solo fin.

Recomienda a los niños y a sus acompañantes se atengan a las instrucciones dictadas, y termina exhortándoles a que sean buenos para que en el año próximo los Reyes les obsequien, si es posible, con mayor esplendor.

Inmediatamente comenzó el reparto de juguetes que llegaron a más de mil niños de ambos sexos. Durante el acto se registraron casos de verdadera comiidad. Al llegar algunos pequeños a recibir el regalo de manos de los Reyes, viendo con sorpresa que uno era



El temor natural de los niños ante la augusta majestad de los Magos orientales, a los que contemplan con curioso gesto, no disminuye la franca alegría que les proporcionan los juguetes que retienen con febril ansiedad (Foto Mayoral Encinar.)

voluntad para toda buena causa, se hacen acreedores a un aplauso cordial y sincero que sin regateos les tributamos.

### ESPERANDO A LOS REYES

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de los Reyes se congregó en la plaza del Teniente Arévalo numerosísimo público que esperaba con impaciencia la llegada de los Magos. En el interior del salón y con el fin de rendir los honores correspondientes a su alta jerarquía, esperaban a los Reyes el presidente del Sindicato de Santa Teresa Sr. Hernández Ortega, secretario Sr. Sáez, don Francisco Blazquez y numerosos socios pertenecientes a la Juventud obrera.

### LLEGAN LOS REYES

A las diez en punto hicieron su aparición los Reyes, siendo saludados por los comisionados de los sindicatos, procediendo acto seguido a descargar los grandes camiones de juguetes que traían con destino a los niños, hijos y hermanos de los obreros, socios de los Sindicatos de la C. S. C.

### ENTRAN LOS NIÑOS

Los Reyes Magos, después de instalar los juguetes en grandes

## La tuna valenciana en Avila

Durante 24 horas han sido huéspedes en Avila los simpáticos muchachos que componen la tuna valenciana, dejándonos el grato recuerdo de su arte y de su juvenil alegría. Nada tan a propósito para dar a nuestros lectores una referencia de lo que es esta agrupación como reproducir las cuartillas que el Sr. Celdras Cánovas leyó al público en el intermedio del concierto que dieron en el Teatro Principal. Decían así:

«Designado por mis compañeros para que les dirija la palabra, inmercidamente, por cierto, dadas mis ínfimas cualidades oratorias, he pergeñado brevemente estas cuartillas que aunque llenas de faltas, pues aún está en formación nuestra cultura, revelan nuestra voluntad, nuestro cariño, y nuestra gratitud a las dignísimas autoridades y al distinguido público que nos honra con su presencia.

«¿Quiénes somos nosotros? Estudiantes que cursan sus estudios en la Facultad de Medicina de Valencia, que han sabido hermanar el arte con la ciencia y que tienen en cuenta la célebre frase de un sabio doctor español, cuyo nombre no recuerdo en estos instantes: «El médico que sólo sabe medicina, ni medicina sabe».

Hace seis años de la fundación de esta tuna y desde todo ese tiempo, a pesar de que los elementos se renuevan cada año, para ejercer nuestra profesión en la vida social, esta estudiantina no ha desmayado; hemos salido gustosos en periodo de vacaciones recorriendo casi toda España para recaudar fondos con el fin de que se realice el laudable proyecto del hospital de niños pobres que concibió nuestro llorado maestro el doctor Gómez Ferrer.

Y aunque es una época de vacaciones que comprende días tan señalados como Pascua y primero de año, días que nuestro corazón también nos reclama pasarlos con nuestros padres, nosotros lo sacrificamos todo muy gustosos, aunque algunas veces no hayamos tenido ni la recompensa de visitar una población, dado el escaso tiempo que hemos permanecido en ella.

Pero no importa, somos estudiantes y tenemos nuestro local; esparcimos ese encanto, inexplicable de la tierra levantina, de esa tierra jardín; y aunque nuestros conocimientos musicales son los de un aficionado, oíd las obras que ejecutemos con un poco de amor, pues nosotros ponemos en ellas toda nuestra voluntad y todo nuestro cariño y nuestros corazones borderán un ramillete de notas, un ramillete de flores valencianas.

Termino No quiero cansarles, pero antes repito de nuevo nuestras sentidas gracias para todos, y especialmente para nuestra encantadora y simpática madrina. Los estudiantes valencianos les saludan, la estudiantina, este cortejo de muchachos que aunan el arte con la ciencia y que a veces llevan prendido en los pliegues de su capa el corazón de una mujer hermosa».

Como declamos, estas cuartillas fueron leídas en el concierto que la tuna dió en el Principal, el lunes por la tarde y en donde ejecutó un escogido repertorio, pleno de acierto y sentimiento artístico.

Al final de todas las obras fueron ovacionados larga y efusivamente por el distinguido público que ocupaba el teatro.

Ayer mañana visitaron a todas las autoridades y dieron después serenatas en algunas casas particulares saliendo por la tarde para Toledo donde proyectan detenerse antes de regresar a Valencia.

Dirige la tuna el joven estudiante don José Vázquez Sánchez con notabilísima pericia artística. Vaya para todos nuestra cordial felicitación tanto por el éxito obtenido como por el merísimo y ejemplar ideal que les ha sacado de sus hogares en estos días de Navidad.

# INFORMACION GENERAL

## Diciembre, noche mala y noche buena

Don Rosendo roncaba en su lecho con la apacibilidad despreocupada, propia del que no teme que el ladrón le sorprenda en sueños, puesto que su única situación económica era bien conocida en el pueblo y sus contornos.

Unos ladrillos pertinaces y agudos le hicieron despertar, dejándole intranquilo aquellas manifestaciones alarmantes de Sereno, su fiel perrillo. Rápidamente vistiose sus ropas, para hacer requisa en la casa en sospecha de que algo particular ocurriera. Con su presencia y ademanes trata de calmar al animal furibundo, pero éste con más ahínco le draba. Sigilosamente aplica la vista a la cerradura de la puerta y pudo observar que dos hombres bullían cerca de ella.

Los síntomas nada tranquilizadores aconsejaron al pobre Sr. Cura a cubrirse con el resto de la indumentaria que dejara en la alcoba y esperar el desenlace del asalto inminente. De segundas en la cerradura nada vió. No obstante Sereno persistía en su apatitud, si cabe más exacerbada, señal de que los malhechores no estaban lejos. En un estado de nervios propios del caso, sin armas y anciano, no sabía que partido tomar, solo toser de vez en cuando por sí así los asaltantes se daban cuenta de que estaba alerta y esto les era obstáculo en su siniestro propósito.

De repente un lloro infantil y lánguido penetró por las hendiduras de la puerta, perceptible al oído de don Rosendo, extático en el portal de la casa. La vocicilla plañidera iluminó su pensamiento y sin más reflexiones abre con premura y recoge un canasillo que contiene un niño recién nacido y un sobre en el que se lee: «Bautizado con agua de socorro».

Respuesto del gran susto, entre reproches al hecho punible y la satisfacción de repararlo penetra en la cocina con la criatura, a la paz que gritaba a su vieja sirvienta.—María, María, no se asuste; levántese y ponga lumbre que tenemos un huésped. La señora María mohina y refunfuiona, restregándose los ojos y con gran calma como protesta a la visita intempestiva, salió al fin despezándose con el curioso relato que don Rosendo la refiere.

La sirvienta, al corriente ya de lo sucedido, asume el cargo de madre improvisada con arrullos de suave caridad.

Mientras María pone todos sus sentidos en atender al niño, D. Rosendo se abisma en profunda meditación. ¿Cómo hacer público a sus feligreses lo que él encontró en las sombras de la noche? Ah ya: la noche que viene es noche buena y en ella habrá compensación de esta noche mala.—María, guarda reserva de lo sucedido y lo mismo en carga a Petronila a quien ha de avisar para que dé el pecho al niño cuando fuese necesario.

A la hora de costumbre Paco el sacristán hizo acto de presencia a recibir órdenes del Sr. Cura—Mira, pones el nacimiento como en

## Sección religiosa

SANTORAL

Día 8.—Jueves.  
Santos Luciano, Maximiano, Julián, Teófilo y Eladio, mártires; Apolinar Severino, Máximo y Erarde, Obispos, confesores.  
La misa y oficio divino son de tercer día infraoctavo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto Rosario en la Soterraña.

años anteriores, menos la cuna que resulta pequeña para un nuevo Niño Jesús que estrenamos este año.—Entonces pone usted al niño sin cuna? No: ahora te vas y buscas en las casas donde no sea necesario ese mueble y que nos le dejen para estos días.—Vaya unos acuerdos—murmuraba Paco para su capote, ignorante de la restricción del Sr. Cura—chochez de viejos; mandá traer un niño nuevo y se deja la cuna; y anda, pa mi la propina de ir de casa en casa a ver quien le presta para el nacimiento; esto es como pa desentonaime esta noche en el Gloria.

Don Rosendo salió de casa sin decir donde y en recorrido minucioso fué invitando a todas las autoridades a la solemne misa del gallo.

El bullanguero zambobeo-pande retil con que el público jovial adornaba sus vitlicos populares, desapareció bajo la lluvia de neblinas broncineas que Paco habilmente arrancaba a las campanas en el primer toque de once y media de la noche. Transcurrida media hora sonaron tres campanadas, señal de empezar la misa y la Iglesia se abarrotaba de fieles.

Al subir el señor cura las gradas del altar para el Santo Sacrificio, María depositó en la cuna junto al niño de Belén otro niño de carne y hueso. La expectación y asombro de los asistentes que era todo el pueblo no es para descrita.

Después del Evangelio don Rosendo desde el púlpito en alocución conmovedora dice a sus feligreses: «Hoy conmemora la iglesia el natalicio del Unigénito del Padre, que no encontró otro lugar para nacer que un miserable establo; hoy quiero que celebre la parroquia el nacimiento de otro hijo de Dios quien venido al mundo quien sabe si en rica morada, le arrojaron de allí, negándole el calor de la paternidad y el estrecho espacio de una cuna. Pero, mirad: Le niegan una cuna y Jesús le da parte en la suya; el silencio y la obscuridad cobijaron su crimen y Jesús le asocia a estas alegrías cristianas entre cánticos de júbilo y el brillar de la luz que le rodea. El Niño Jesús vino, ya lo veis, a reparar lo que los mortales que branaron atropelando los más sagrados deberes». Después de esto los feligreses respiran con un suspiro compasivo y una oración de gratitud.

Terminada la misa, en respetuoso desfile fueron depositando un ósculo para el Niño-Dios y una limosna para el niño abandonado mientras alguien cantaba:  
Hay un niño celestial  
En el portal de Belén  
Que a dar amparo ha bajado  
A quien carece de él.

Alter Ego  
Moraña Baja y diciembre de 1930

## Sección mercantil

Valladolid.

Sigue reinando la calma mas absoluta en todos los aspectos del mercado, sin poder apenas registrar la mas pequeña variación.

Trigos

Se pagó de distintas procedencias, en sitio de origen y sin envase, entre 44,50 y 46,50 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados

Lo mismo que otros productos siguen estos en completa calma, mas todavía durante estas fechas de fiestas.

Se han pagado las harinas selectas, de 62 a 63 pesetas, extras de 60 a 61 e integrales de 58 a 59.

Salvados, tercerillas entre 36 y 40, cuartas a 30, anchos de hoja a 25,50. Todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.

OTROS GRANOS

Centeno, de 32 a 33 pesetas.  
Cebada, de 29 a 30.  
Algarrobas, a 36,50.  
Avena, de 26 a 27.  
Yeros, a 34.  
Todo en pesetas, por 100 kilos y sin envase.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

## UN EXTRAORDINARIO DE EL FARO DE VIGO

Nuestro querido colega gallego «El Faro de Vigo» hizo su entrada en el nuevo año publicando el día primero un número extraordinario del que apremios de espacio nos han impedido dar cuenta hasta ahora, y que bien merece tal nombre, pues constituye un alarde editorial que pone de manifiesto los relevantes valores con que cuenta así en su dirección como en su redacción y personal de ejecución material. Consta el mencionado extraordinario de treinta páginas, que confiere en, a más de la completa y ordinaria información, numerosos artículos literarios de destacados escritores y periodistas, bellas poesías y valiosos recuerdos y comentarios de la historia regional. Todos ellos se hallan ilustrados con buenos fotografías y avalora su primera plana una magnífica alegoría de la paz, dibujada a tinta por el notable artista D. Alfonso R. Castelao. Felicitamos sinceramente al veterano colega vigués y celebramos muy de veras su merecido éxito.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AVILA Imprenta de Sured Martín

## Las negociaciones comerciales entre Francia y España

Office intercontinental.—La Asociación nacional de expansión económica ha enviado una carta al Ministerio de la Economía Nacional de Francia, referente a las negociaciones comerciales entre Francia y España. Dice así, en resumen:

«La reciente suspensión de las negociaciones comerciales con el vecino país, ha producido la más profunda emoción en los centros de exportación. Desde hace muchos años, la balanza comercial acusaba un saldo favorable a Francia, como puede notarse en las cifras que siguen:

	Millones de francos	1924	1925
Exportaciones francesas en España...	1.157	1.451	
Importaciones españolas en Francia...	845	855	
Diferencia...	312	586	
	1926	1927	
Exportaciones francesas en España...	1.827	1.713	
Importaciones españolas en Francia...	1.050	1.420	
Diferencia...	4.777	293	
	1928	1929	
Exportaciones francesas en España...	1.754	1.587	
Importaciones españolas en Francia...	1.622	1.454	
Diferencia...	132	153	

En el balance del año 1930, la situación será completamente opuesta: las cifras del intercambio hispano francés acusan un déficit para Francia de 260 millones de francos, hasta fin de octubre. Por otra parte, si se quiere evaluar la disminución de nuestra cifra total de negocios con España, se verá que durante los últimos cuatro años esta cifra oscila entre 1.720 millones, mientras que en 1930 no llegará probablemente a 1.150 millones, lo que supone una pérdida para la economía francesa de cerca de 500 millones.

Es de notar que en el año 1930 la situación se ha agravado constantemente en el trascurso de cada mes, bajo la influencia conjunta de la baja de la peseta, de la aplicación para numerosos productos de derechos de aduana, pagaderos íntegramente en oro y del alza de las tarifas establecidas por España en julio último.

Nuestros negociadores han tropezado con tendencias proteccionistas injustificadas, desde el momento que la economía Española encuentra actualmente una protección aduanera suplementaria en la baja de su moneda. El gobierno español podría inclinarse a soluciones liberales, teniendo en cuenta que la balanza del comercio exterior de su país presenta cifras reveladoras de mejora constante. Al déficit de 820 millones del año 1928 se reduce a solamente 210 millones en los diez primeros meses de 1930»

## VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

## El desprestigio del Labour Party

(De nuestro servicio especial)

LONDRES 3.—Con las vacaciones de Pascuas se suspendieron las sesiones de la llamada Conferencia de la Tabla Redonda. Volverán a reanudarse después de las fiestas de primero de año. Nada se ha conseguido de un modo positivo. Ramsay Macdonal, al finalizar las sesiones del primer periodo, hablo sobre las cuestiones que afectan a las minorías de la India y su discurso se encaminó principalmente a recomendar a hindús y musulmanes que pongan cuanto puedan de su parte para llegar a un acuerdo.

Macdonal se esfuerza en aconsejar, pero nada logra porque ha tropezado con la irreductibilidad de los que comulgan en distintas religiones, hindús y mahometanos se distinguen por su fanatismo, y el odio que se tienen dará ocasión a graves luchas de los unos contra los otros. Además otro de los obstáculos mayores es el de la diferencia de castas. Los acontecimientos de los últimos meses en la vasta Península de la India agravan más la situación. Allí ha entrado, como un veneno activo de los espíritus, la propaganda comunista. Los soviets, extendidos por todo el mundo reciben refuerzos en metálico de Rusia y necesitan para sus fines la aparición de conflictos interiores en los distintos Estados, al objeto de intervenir en provecho propio. Desde Moscú, indudablemente, se sigue con gran interés el desenvolvimiento de las cuestiones indias para preparar su intervención.

En la Gran Bretaña se conoce bien el peligro que amenaza a los pueblos asiáticos que se hallan bajo su soberanía o protección, y se trabajará decididamente para combatir los males que aquejan a la población india.

¿Son fáciles de vencer las dificultades? Nosotros creemos que este problema, unido a los muchos pendientes de solución en la Gran Bretaña y en sus Dominios y Colonias entre los que se destaca la cuestión social con el creciente número de obreros parados, ocasionará en breve tiempo la caída del Gabinete laborista, cuya impotencia para gobernar se ha manifestado tan claramente.

En el año 1931 se anuncia un cambio en la situación política. Fracasado Macdonal dejará la Jefatura del Gobierno, y lo más probable es que después de unas elecciones legislativas, en las que han de perder los laboristas muchos puestos, llame el Rey a los conservadores, cuyo prestigio aumenta, mientras el desprestigio del Labour Party se patentiza.

A. Noabal Cresad

## De enseñanza

### Nombramientos provisionales de Maestros

La «Gaceta» del día 31 de Diciembre próximo pasado ha empezado a publicar las propuestas provisionales de destino de los opositores que se indican en dicho periódico oficial comprendidos en la primera lista suplementaria aprobada por R. O. de 29 de septiembre último. Dicha relación abarca desde el número 38 al 140 figurando en ella el maestro D. Vicente Rodríguez Cuadrado nombrado para la escuela de San Esteban del Valle y D. Teófilo Martín García opositor en esta provincia, nombrado para la escuela de Villadiego (Burgos).

## Cine

Principal

«Retorno al hogar», que se proyectó en la función de las siete, es una buena película que pone de manifiesto la amistad sincera que se adquiere en las horas de cautiverio que ni se entibia ni deja de ser leal a pesar de que la guerra y sus consecuencias pone a dos amigos en trance de odiarse mortalmente.

En la función de la noche el gran «Pena» Hijo y su gente demostró ser cierta la fama que le acompaña, añadiendo otro triunfo a los muchos conquistados.

DOUGLAS

Cinema Juventud

Ayer tarde se proyectaron las dos últimas jornadas de «El Correo del Zar»; jornadas que aún superan la belleza y magnífica interpretación de las anteriores.

Hay varias escenas en color admirablemente dispuestas, e impresionadas con el mejor gusto. La trama se desenvuelve plena de interés dramático casi hasta el final y el público siguió todo su desarrollo con intensa emoción.

Fué un éxito más, no sólo para la película, sino para el Cinema Juventud que se vió atestado por completo de selecto público, y que de seguir así, pronto será el preferido por los verdaderos aficionados.

## ¿INCURABLE?



NO  
No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

## La trama de la tentativa revolucionaria en España

LONDRES.—Los acontecimientos últimos de la política española, son todavía muy comentados en Londres, especialmente en los círculos donde se reúne la alta industria.

Se afirma que Sir Deterding, rey del petróleo ha recibido estos últimos días la visita de personalidades españolas que desempeñaron un activo papel durante los últimos sucesos.

Es opinión corriente que Sir Deterding querría volver a adueñarse del mercado español del petróleo, que durante el mando del general Primo de Rivera pasó a ser monopolio de firmas rusas.

En este sentido, se comenta la actividad de Bruselas y La Haya, habiendo quien las relaciona con el reciente viaje de Franco a Amberes.

## OBREROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuegra (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA.

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos) Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea.

COMPANIA DEL PACIFICO

Linea de BUENOS AIRES EL MAGNIFICO VAPOR «ORDUÑA»

De 255.00 toneladas en su viaje de turismo a Sur América y costa del Pacifico, (Via Estrecha de Magallanes) saldrá de Santander el día 9 de enero, admitiendo pasajeros para el viaje alrededor de Sur América, regresando por el canal de Panamá y para los de Bahía, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Port Stanley, Magallanes, Coronel, Talcahuano y Valparaiso

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para Buenos Aires ptas. 648,50 incluidos los impuestos Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus agentes Santander

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, n.º 9

TELEFONO NUMERO 34-41

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 24 de diciembre, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 18 de enero de 1931.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el día 5 de diciembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de enero de 1931.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de diciembre, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de diciembre, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 7 de enero de 1931.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor Juan Sebastián Ecanos, saldrá de Barcelona el día 22 de diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de enero de 1931.

Linea de Fernando Póo

El vapor Legaspi saldrá de Barcelona el día 18 de diciembre, de Valencia el 19, de Alicante el 20, de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo) Próxima salida el 15 de enero de 1931

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

SE ARRIENDA

para 30 de septiembre próximo, a pasto, labor y fruto de bellota, o por separado el primero, los cuarteles Hinojales y Tieras (804 hectáreas) de la dehesa Rehana, término de Portuero (Cáceres), linda con el río Tajo. Para tratar con D. Martín Tórtola, Salmerón, 51, Badajoz.

EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid 10800 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Casaplatas

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Unguento Mágico. Rechazad las imitaciones En farmacias y droguerías, 1,66 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE Senén Martín

Oposiciones a Notarías

determinadas. Más de 150 plazas. Título: abogado. Edad: desde 22 años. Instancias: hasta el 25 de enero. Edición oficial del Programa. Circular con detalles gratis.

PREPARACION en clases y por correspondencia a cargo de los señores Bas, Aguado, Benito, Menéndez Pidal, Bustamante y Carmona. 100 ptas. mes.

«Contestaciones Reus» ajustadas al programa vigente, redactadas por los señores Castan, Campuzano, Azpeitia, Hernández Borondo, Oriu, Burgos Bosch; Ortiz Arce y Menéndez Pidal, 120 ptas. Venta por materias sueltas y a plazos.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

PARA 1931



LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

CSBA BAILLY-BAILLIÈRE, Núm. de Balboa, 21, MADRID remitiendo su importe, más 0,50 para el envío, en giro postal o sellos de Correos hasta de 1 pes.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) 4 TOMOS 4 Sólida encuadernación Más de 8.500 páginas en Junte

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Datos del Comercio, Industria y Profesiones Indices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 86 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y ajenas y de autores eminentes.

Selección de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 139, - MADRID

O. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... de esta ciudad

El 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Mercedes núm 5 última creación de la sin par maquina de escribir MERCEDES Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos. ¡Pídanla a prueba! OTTO HERZOG MADRID: ANDRES MELLADO, 32 Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones. Se desean agentes activos.

Automovilistas Arboles frutales RAAY, Mayor, 4. MADRID Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis ISIDORO VALPUESTA Panaderas, núm. 5, Palencia

Encuadernaciones DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Nicolás San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

Del Ayuntamiento

El pleno del lunes

Presidido por el Sr. Palacios y con asistencia de los señores Mulero, González Vallejo, Elcorobarria, Pérez Arribas, Hernández de la Magdalena, Aguirre, Del Ojo, Delgado Pequeño y Carales, el lunes celebró sesión el pleno de nuestro Ayuntamiento.

El secretario Sr. Sánchez Díaz da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada y a continuación se da cuenta a los concejales del recurso entablado por la Cámara de la Propiedad Urbana contra el reglamento de aguas, y el informe de la oficina correspondiente y del letrado secretario.

Explica la presidencia el recurso y cree que la Cámara carece de personalidad jurídica para entablar el recurso.

El Sr. Aguirre le contesta manifestando que tiene personalidad para ello.

El Sr. Mulero dice que esa personalidad debe ser muy relativa y, a su juicio, la Cámara no está nunca conforme con lo que hace el Ayuntamiento.

Le rebate el Sr. Aguirre, diciendo que la Cámara tiene el deseo de ir de acuerdo con el Ayuntamiento, pero no puede consentir que éste trate de cubrir sus cargas con la propiedad urbana.

El Sr. Hernández de la Magdalena, se adhiere al Sr. Aguirre, diciendo además que se podían armonizar ambos intereses, pero que el Ayuntamiento hace cosas mal hechas y parece que trata de desvirtuar la propiedad.

Después de larga discusión se acuerda nombrar una Comisión compuesta por los señores Aguirre y Pérez Arribas, para entrevistarse con el presidente de la Cámara de la Propiedad y hacerle ver el inconveniente que para aquella entidad tendría el seguir el recurso entablado.

Se aprueban cuentas de tuberías de aguas y obras y por último se acordó constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre del alcalde Sr. Represa y nombrar una Comisión para que asistiera al sepelio del cadáver.

Levantándose la sesión a las nueve.

SE ARRIENDA

local amplio para taller mecánico, donde lo tuvo instalado D. Eulimio García, con habitaciones para vivienda. Razón: San Juan de la Cruz, 10.

Por el diligente inspector veterinario D. Federico Yustas, han sido decomisados al vecino de Avila Saturnino Sánchez, ocho litros de leche que no reunían las precisas condiciones higiénicas.

El líquido decomisado ha pasado a la Prisión provincial para ser distribuidos entre los reclusos.

La Camisería Herrera

obsequia con un magnífico par de ligas por cada dos pares de medias.

De un cerradero de ganado del pueblo de San Juan de la Nava, fué robado un cerdo de cien kilogramos de peso, al vecino Alejo Varas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, practicó un registro en el domicilio de Manuel Hernández, donde fué hallado parte de un cerdo.

Interrogado por la pareja, manifestó que se lo habían vendido unos gitanos, a quienes no conocía.

Poco después fueron detenidos en El Tiemblo varios gitanos, quienes en unión de Manuel se sospecha sean los autores del robo de referencia.

Reparto de premios

a los niños y niñas pobres del catecismo en la iglesia parroquial de San Pedro

Ayer a las tres de la tarde y con asistencia de nuestro Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo tuvo lugar en la parroquia de San Pedro, el reparto de premios a los niños y niñas que asistieron al catecismo en las parroquias de esta ciudad durante el año último.

Las amplias naves central y laterales del templo estaban ocupadas por multitud de niños con los párrocos y coadjutores de todas las parroquias y seminaristas afectos al catecismo de cada una.

Comenzó el simpático acto con el rezo de la estación al Santísimo Sacramento. A continuación el coro de señoritas catequistas de San Pedro y niñas de este centro cantaron «Salutación», dirigidas por el coadjutor de dicha parroquia y organista don Juan Antonio Moreno. Después un diálogo titulado «El nombre del cristiano» por los niños Félix Díaz y José María Sotillo. «Un gráfico catequístico» por el niño Rufino Sanchez, «Juego catequístico, Virtudes y vicios» por varios niños del centro de San Pedro.

Acto seguido se efectuó el reparto de premios por el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo ayudado por los párrocos respectivos y señoritas catequistas Purificación Martín y Fermina Coya.

Daba realce al acto la hermosa bandera del centro catequístico de San Pedro, bendecida el año último, escoltada por los abanderados José María Anda, Mariano García y Adolfo Robledo. Durante el reparto de premios el coro de señoritas catequistas citadas interpretó diversos villancicos.

El acto ha sido organizado por el centro catequístico de San Pedro del que forman parte el regente de la parroquia don Jesús Martín y coadjutor don Juan Antonio Moreno y catequistas las bellas y distinguidas señoritas Blanca y Carmen Coya, Paquita Muñoz Cervera, Eloisa Muñoz, María Estrella, Lucía y Pilar San Roman, Carmen Belmonte, Pilar Santodomingo, Emilia e Isabel Carreras, Isabela Domingo, Inocencia Jimenez, Teresa San Román Colino y Carmen Sanchez.

A todos hacemos pública nuestra felicitación mas sincera por la hermosa y cristiana labor educadora que realizan, difundiendo la enseñanza y práctica del catecismo a infinidad de niños y niñas de nuestra capital.

La mejor Boina lejífima Vasca comprarla solo en Camisería Herrera

En Arévalo por estafa a Máximo Juez, e intento de otras, fingiéndose agente de una casa de automóviles, fué detenido el vecino de Bilbao, Julio Larramendi.

Hemos recibido un artículo firmado por el presidente de la Juventud Católica, en el que se contestan ciertas preguntas y conceptos que, con relación al Cine Juventud Católica, publicó «La Voz del Pueblo» el pasado lunes. Lamentamos que apremios de tiempo nos impidan insertarlo hoy. Lo haremos en el número de mañana.

Ha sido trasladado a prestar sus servicios al puesto de Navaluenga, el guardia civil D. Fidel González Blázquez, anteriormente destinado en Hoyocasero.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Celestina Vaquero, de herida punzante en la región palmar derecha y Angel González que se había introducido un cuerpo extraño en la nariz.

El precio de la leche en Avila

(Remitido)

Con este título se encabeza una carta publicada en el periódico local «La Voz del Pueblo» correspondiente al día 5 del actual.

Hubiera estado conforme en todas sus partes si el firmante no fuera tan desconsiderado y olvidadizo para con sus compañeros, los vendedores de leche de vacas; pues parece que estos no pasan por las mismas vicisitudes.

¿Saben los vecinos de Avila y el firmante de repetida carta en la proporción que se ha elevado a tributación municipal de una vaca durante un quinquenio? pues en mas del 550 por 100; y sinó que haga números el que quiera. Ahí van datos.

En 1925 contribuía al Excelentísimo Ayuntamiento al año una vaca con 55'40 pesetas.

En 1927, con 295 '51

En 1929, con 324 '45.

Cierto que está resuelto por tres veces y por autoridad superior al Excmo. Ayuntamiento, que no tiene derecho a cobrar esas cantidades y ordenado que se devuelvan las que se hayan satisfecho demás, pero estas resoluciones fueron en virtud de reclamaciones hechas por un servidor en nombre de la Sociedad de Vaqueros con cuya presidencia me honro; y se hicieron para todos en general; no para el repetido firmante que pide para sí solo.

Pero aquí ocurre lo que con la niña que se tragó la perra gorda, y conste que no es cuento.

En un pueblo rural muy próximo al mio natal, jugando una niña de corta edad con una «perra gorda» en un descuido de la madre la niña se la tragó. La madre muy preocupada por el posible peligro de la salud de su hija, hizo llamar al médico el cual a udició con la natural precipitación. En esos pueblos rurales no existen Clínicas de urgencia ni Hospitales con grandes y aparatosas comodidades, y el médico se dispuso a operar al aire libre.

Es muy usual en esos pueblos rurales, cuando ocurre alguna cosa, sea o no de importancia, reunirse todas las comadres que están a la solana, como vulgarmente se dice.

El médico con los escasos medios de que disponía hacía cuanto sus facultades le permitían para extraer la «perra gorda», pero ésta no salía y el médico ya perdía las esperanzas de poderlo lograr.

En aquel momento apareció un turista de nacionalidad egipcia, y después de informado de lo ocurrido, contestó con esa gracia que les caracteriza: Pues... que llamen al recaudador...

Pues bien, aquí tienen ustedes al Excmo Ayuntamiento: una cosa parecida a la niña que se tragó la «perra gorda» y al ilustrísimo señor delegado de Hacienda que no se la puede extraer a pesar de sus resoluciones; y a los expendedores de leche que también suponen que se han tragado la «perra gorda»; y al Excmo. Ayuntamiento que después de aplicar todas sus habilidades des poco comunes no se la puede extraer y acude al agente ejecutivo para que se encargue de la decisiva de «a vida o muerte», y el agente ejecutivo en virtud de tales órdenes se dispone a llevar a efecto la operación de extraer, no sólo la «perra gorda» depositada en la tráquea de los lecheros, sino un 20 por 100 de «perras gordas» que supone habrá procreado.

Aunque lo de la matrícula no es cosa mía, sino de los inspectores de Hacienda, (ebo decir, que: la R. O. de 11 de marzo de 1930 aclara: que están exceptuados los ganaderos que vendan la leche dentro de los rediles, corrales o establos donde se recojan las reses, pero no los que realizan las operaciones de venta en las mismas condiciones que los industriales matriculados.

Pero ya digo que allá los inspectores sabrán mejor que yo.

Juan Martín

Ecos de sociedad Información de España y del Extranjero

Una boda

En la Iglesia parroquial de San Pedro Apostol, esta mañana han contraído matrimonio la señorita Carmen Jiménez Martínez con el maestro nacional D. Julian Sánchez Jiménez

A causa del rigurosísimo luto que viste la novia la boda se ha efectuado en familia.

Natalicio

En Navalmoral, ha dado a luz felizmente, un hermoso niño, la distinguida señora doña Pura Cruces Santiuste, esposa de nuestro querido amigo D. Fortunatos García Sánchez, reputado médico titular de dicho pueblo.

Enhorabuena.

Aniversarios

Hace un año falleció en el convento de MM. Reparadora de esta ciudad la virtuosa religiosa M. María de Santa Elena de grato recuerdo.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Arévalo de D. Ignacio Diaz, hermano político del ilustrado notario de esta ciudad D. Francisco de Paula Cifuentes.

Reiteramos a las familias de los finados y comunidad de MM. Reparadoras nuestro sentimiento.

De días

Ayer los celebró el industrial de esta plaza D. Julian Rofso.

Enfermos

Se encuentra enfermo el funcionario de la Federación Católica Agraria, y querido amigo nuestro, D. Simón Pascual.

Muy de veras deseamos su alivio.

Viajeros

De regreso de su viaje de novios ha llegado D. Antonio Cuadrillero con su distinguida esposa.

De Navaluenga y con el fin de pasar unos días en esta, la bella señorita Emilia Tejerizo, hija del Industrial de aquella plaza, D. Julián.

Ayer pasó el día en Avila el Excmo. señor duque de Abrantes.

También pasó unos días en esta para visitar las obras del estudio que está construyendo en nuestra ciudad, el laureado pintor Sr. López Mezquita acompañado de su distinguida esposa, saliendo para Eliche desde donde marchará a América.

Hoy ha estado en Avila el alcalde de Piedrahita, Sr. San Juan.

Para Chamartín de la Rosa, y con el fin de ingresar en el noviciado de María Reparadora, ha salido la virtuosa señorita Conchita Vega.

Con motivo de la enfermedad de su padre, que afortunadamente se encuentra bastante mejorado, ha llegado a esta el ilustrado maestro nacional D. Jorge Moro.

Vox pópuli...

Varios vecinos de la plaza de Mosén Rubí se acercan a nosotros para roganos llamemos la atención sobre lo que ocurre en dicha plaza, donde los chiquillos campan por sus respetos escandalizando y molestando constantemente con sus gritos a los pacíficos motadores de aquella plaza.

¿No podrían evitarse estos abusos?

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 7 de enero de 1931

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

Madrid 7 4.20 tarde (Por teléfono)

De nuestro servicio especial

En Fomento. Las peticiones de los ferroviarios

MADRID.—El ministro de Fomento recibió esta mañana nueva mente a una comisión de ferroviarios que acudieron a visitarle para reiterarle sus peticiones de subida de sueldos y jornales. El ministro les contestó que estaba estudiando el asunto y que se nombrará una comisión integrada por diversos representantes de las empresas y de los obreros, y presidida por un ingeniero, para que dictamine sobre el asunto. Parece que los ferroviarios no salieron del todo satisfechos de su visita al ministro.

La apertura de las clases universitarias.—Se exige a los estudiantes el carnet.—Los escolares no entran en clase

Esta mañana, como estaba anunciado, se han reanudado las clases en las Universidades y Facultades después de terminadas las vacaciones de Navidad.

A los estudiantes se les exigía el carnet escolar para su acceso a los recintos de los Centros docentes, y como algunos de ellos no le llevasen, se les prohibió la entrada a pesar de ser conocidos, lo que produjo múltiples protestas.

Parece que los estudiantes de Derecho se han declarado en huelga.

Aunque los estudiantes entraron en la Universidad y Facultades, no penetraron en las aulas, quedándose en las escaleras y pasillos en los que formaron animados grupos, y varios de ellos, entre los que se encontraban algunas señoritas, pronunciaron discursos en términos bastante exaltados.

Funerales por el alma del Mariscal Joffre

En la Iglesia de San Luis de los Franceses, se celebraron esta mañana unos solemnes funerales por el alma del Mariscal Joffre. Ofició el Rector de referida Iglesia, pronunciando en Francés una oración fúnebre, en la que hizo resaltar la relevante figura del ilustre fallecido.

Al acto asistieron el embajador de Francia en España, el ministro de Justicia en representación de Gobierno y el jefe de la Casa militar del Rey en representación de Su Majestad.

En honor del ministro de Justicia

El próximo domingo se celebrará en Brihuega, pueblo natal del ministro de Justicia, un homenaje en honor del Sr. Montes Jovellar. Se dará el nombre del ministro a una calle del pueblo, descubriéndose una lápida y entregando a continuación al ministro un pergamino nombrándole hijo predilecto de la localidad. Después se cantará un «Te Deum» e la parroquia de Santa María, y a continuación habrá un lunch.

Son recogidos varios naufragos españoles

El ministro de España en Tokio ha comunicado al ministerio de Estado que yendo a bordo de un vapor francés para tomar posesión de su destino, este vapor ha reco-

gido de una moto nave a varios pasajeros españoles, naufragos de un barco que se ha ido a pique.

El estado del presidente

El general Berenguer se encuentra bastante mejorado pero a pesar de ello no ha salido de sus habitaciones y no ha recibido visitas.

En el ministerio de Economía

En el ministerio de Economía fué facilitada a los periodistas una extensa nota sobre la reorganización de los servicios de la Agricultura con relación a los nuevos presupuestos.

En Gobernación.—Matos y el discurso de Romanones

A visitar esta mañana los informadores al ministro de la Gobernación le preguntaron su impresión sobre el discurso pronunciado en Sevilla por el conde de Romanones. El señor Matos contestó que no le conocía íntegro pero que cree que es muy gubernamental y muy monárquico. Se le indicó que estaba concebido en terminos anticonstitucionistas y contestó: Sí, eso me han dicho.

De otros asuntos dijo el ministro que no había nada de particular; que reinaba tranquilidad en toda España, y que la «Gaceta» publicaba un decreto sobre el régimen droguero.

Drensa Asoc.ada

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR. 5

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION DE ENSEÑANZA

Número de opositores

El plazo para la presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones al magisterio terminó el día 31 del pasado mes

El número de solicitudes presentadas salvo error u omisión asciende a 5737 de maestras y 4817 de maestros sumando un total de 10 mil 554.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)' with text: 'Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'. Includes an image of a bottle.